
 

 

Общоградско математическо състезание 

14. 05. 2010 г. 
Указания: 

1. Време за работа: 60 минути 

2. При посочване на повече от един отговор на задача от теста, тя се приема за 

грешно решена. 

3. Задачите от 1 до 10 се оценяват с по 2 точки, от 11 до 20 – с по 3 точки. 

Максималният брой точки за теста е 50. 

ЖЕЛАЕМ ВИ УСПЕХ! 

 

ТЕМА ЗА ЧЕТВЪРТИ КЛАС 

 

1. Частното на числата 54 072 и 18 е равно на: 

А) 34                    Б)  304                      В)  3004                 Г)  30 004 

 

2. Третинката на произведението на числата 9 и 769 е: 

А)  2307               Б)  237                      В)  20307               Г)  2037 

 

3. Колко са правоъгълниците на чертежа:  

А)  13                   Б)  11                       

В)  9                     Г)  7 

 

4. Пресметнете  288 + 12 : 3 = 

А)  100                Б)  284                       В)  92                     Г)  292 

 

5. Кое е записаното с римски цифри число  LХХІV          

А)  34                   Б)  74                         В)  124                   Г)  524 

  

6. На чертежа окръжността е с радиус 3 см. Колко сантиметра  

е обиколката на квадрата?  

А)  9                     Б)  12                         В)  36                      Г)  24 

 

7. Ива написала четири числа, първото от които е 4 807, а всяко следващо е с 869 по-

голямо от предходното. Кое е четвъртото число? 

А)  6 545               Б)  7 414                   В)  7 514                 Г)  6 676 

 

8. От най-голямото четно четирицифрено число извадете най-малкото нечетно 

четирицифрено число. Резултатът е: 

А)  8997                Б)  9997                     В)  8897                  Г)  8799 

      

9. Учениците в едно училище изработили 2480 картички и мартеници за първи март. 

Картичките са 315 и са три пъти по-малко от мартениците тип „гривна” и с 273 по-

малко от мартениците тип „огърлица”. Останалите мартеници са обикновени. Колко е 

техният брой? 

А)  632                    Б)  1 218                    В)  1 848                 Г)  947 

 

10. Кое число трябва да се постави на мястото на , за да е вярно равенството   

972 –  = 972 : 9 

А) 954                     Б)  990                        В)  864                    Г)  1 080 

 



 

 

11.Сумата на три числа е 97. Сумата на първото и второто е 71, а разликата на третото и 

второто е 12. Първото число е: 

А)  33                      Б)  44                           В)  47                      Г)  57 

 

12. Мечо Пух напълнил един съд с вода и го премерил. Оказало се, че съдът тежи 18 кг. 

След това Мечо Пух изпразнил половината от съда и отново го премерил. Този път 

съдът тежал 10 кг. Колко килограма е теглото на празния съд? 

А) 1                           Б)  2                          В)  3                       Г)  4 

 

13. В турнир по баскетбол участвали 5 отбора, като всеки играл с всеки по един мач. 

Колко мача са се провели? 

А)  5                          Б) 4                           В)  8                       Г)  10 

 

14. Томи, Аника и господин Нилсон решили да изненадат Пипи, като и подарили 14 

бонбона. Томи й подарил два пъти по-малко бонбони от господин Нилсон, а Аника 

повече от Томи, но по-малко от господин Нилсон. Колко бонбона е подарила Аника? 

А)  3                          Б)  4                          В)  5                        Г)  6 

 

15. Десет извънземни, които имали по три ръце, се хваналили един след друг за ръка в 

редица. Колко са свободните ръце? 

А)  10                        Б)  12                         В)  14                       Г)  20      

 

16. Дължините на страните на един правоъгълник са естествени числа. Кое от 

посочените числа не може да е обиколка на правоъгълника, ако лицето му е 24? 

А)  20                        Б)  22                         В)  24                        Г)  28               

 

17. За номерирането на страниците на една книга са използвани 366 цифри. 

Номерирани са всички страници. Колко страници има книгата? 

А)  156                      Б)  157                        В)  158                      Г)  159 

 

18. Малката Ива засадила в редичка 10 лалета. През всеки от следващите три дни тя 

засаждала по още едно лале между всеки две съседни. Колко лалета общо е засадила? 

А)  37                         Б) 40                           В)  80                        Г)  73 

 

19. Седнали на кръгла маса момичета (повече от две), играят на броеница. Едно от тях 

казва 1, седящото вляво от него казва 2 и т.н. След една пълна обиколка около масата се 

оказало, че момичето, казало 9, седяло точно срещу момичето, казало 21. Колко са 

момичетата? 

А) 22                           Б)  24                           В) 26                        Г)  28 

 

20. За да украси хола за рождения си ден, Ани приготвила 21 червени и няколко сини 

балона. Доката ги връзвала, 18 балона се спукали, като половината от тях били червени. 

Майката на Ани купила още 12 балона, от които 4 били сини, а останалите – червени. 

Ани преброила всички балони и установила, че сините били два пъти по-малко от 

червените. Колко балона е имала Ани първоначално? 

А)  38                           Б)  36                            В)  30                       Г)  44 

 

 

 

Желаем ви успех! 

Отговорите и класирането можете да намерите на slaveykovoto.org 


